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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till landsbygdsminister Peter Kullgren (KD)

2022/23:27 Sveriges gröna basnäringar och deras konkurrenskraft

I augusti i år undertecknade Småföretagarnas Riksförbund, Spannmålsodlarna, 
Sveriges Frö- och Oljeväxtodlare, Sveriges Grisföretagare, Sveriges 
Jordägareförbund och Sveriges Mjölkbönder den gemensamma 
skrivelsen Brådskande behov av åtgärder för stärkt konkurrenskraft för 
Sveriges gröna basnäringar.

Miljö- och jordbruksutskottet beslutade den 13 oktober 2022 att lägga 
skrivelsen till handlingarna.

Skrivelsen lyfter bland annat de grundläggande förutsättningarna som krävs för 
en lönsam livsmedelsproduktion. Man menar att ekvationen inte går ihop för 
alla dessa småföretag. Sverige är världsledande i att producera livsmedel med 
god djurvälfärd och med hög hänsyn till miljö och klimat. Detta är historiskt 
betingat och en följd av att våra nationella regler ofta är mer långtgående än 
omvärldens. Tyvärr baseras detta på att de gröna basnäringarnas småföretag 
belastas med kostnader som varken konsumenter eller offentlig sektors 
upphandling är beredda att betala för – en i längden ohållbar situation.

Samtidigt bestäms basnäringarnas intäkter i hög grad på en internationell 
marknad. Vi verkar således på en europeisk marknad men styrs av 
konkurrenshämmande svenska regler. Att våra gröna basnäringar är beroende 
av bidragssystem är i grunden ett problem, då jag menar att företag i alla 
branscher ska ha rätt förutsättningar för att vara konkurrenskraftiga – inte minst 
inom nationens livsmedelsproduktion och våra gröna näringar. 

Med anledning av detta vill jag fråga landsbygdsminister Peter Kullgren: 

 

Vad ämnar ministern och regeringen göra för att säkerställa de gröna 
näringarnas förutsättningar för en konkurrenskraftig livsmedelsproduktion?

Från Riksdagsförvaltningen
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Besvaras senast
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………………………………………

Alexander Christiansson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


